



Р І Ш Е Н Н Я

Вченої ради Національного транспортного університету

Протокол № 13

1 грудня 2023 року

Про нові напрямки в організації освітнього процесу університету

Заслухавши і обговоривши доповідь першого проректора Грищука О.К., Вчена рада відмічає, що у 2023 році робота з організації освітнього процесу в умовах воєнного стану в університеті проводилась у відповідності до Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про правовий режим воєнного стану», вимог документів МОН України щодо особливостей здійснення освітнього процесу в 2023/24 навчальному році та інших нормативних документів, що дозволило організувати освітній процес на належному рівні.

Університетом було здійснено ряд організаційних кроків для забезпечення якості освітнього процесу в складних умовах. Зокрема, було розроблено перелік внутрішніх нормативних документів, які регулювали освітній процес; виконано заходи з організації освітнього процесу (оптимізація графіку навчального процесу та розкладу занять, тимчасове переведення здобувачів на змішане навчання, запровадження навчання за індивідуальним графіком для окремих здобувачів, зміна форми атестації); розроблено заходи з моніторингу якості освітнього процесу (щотижневе звітування факультетів про успішність та якість освітнього процесу, опитування, моніторинг освітніх програм тощо).

Виконано моніторинг результатів екзаменаційних сесій за 2020-2022 рр. в університеті. Зокрема, усереднені результати осінньої екзаменаційної сесії 2022-2023 н.р. в Національному транспортному університеті показують, що рівень якості становив 78,9%, успішність – 92,3%. Таким чином, здійснені організаційні кроки університету для забезпечення якості освітнього процесу в складних умовах у 2019-2023 н.р. можна вважати успішними.

Втім, попереду можливі виклики, що пов'язані з реформами вищої освіти. Зокрема, наміри у сфері вищої освіти команди МОН щодо запровадження нового переліку галузей знань та спеціальностей; зменшення граничного аудиторного навантаження викладача з 600 до 400-500 годин; запровадження обліку наукової роботи науково-педагогічних працівників; врегулювання питання присвоєння вченого звання рішенням університету; запровадження дистанційної форми освіти на заміну заочної форми; врегулювання питання визнання результатів навчання осіб, які проживають на тимчасово окупованій території; відновлення формульного фінансування університетів; запровадження системи грантів для здобуття вищої освіти (часткове покриття вартості навчання) та інші.

Для реалізації наступних кроків щодо підвищення якості освітньої діяльності в університеті, враховуючи потенційні зміни у зв'язку з реформуванням вищої освіти, необхідно здійснити перегляд внутрішніх нормативних документів; розробити новий

зразок журналу обліку індивідуального плану роботи науково-педагогічних працівників; здійснити перегляд освітніх програм та навчальних планів з метою їх перевірки на відповідність до чинного законодавства та стандартів вищої освіти; запровадити систематичне підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників в напрямку дистанційної освіти; здійснити заходи з розширення можливостей університетської платформи дистанційної освіти Moodle; виконати попередню роботу зі стейкхолдерами щодо грантової діяльності.

Вчена Рада вирішила

1. Роботу з організації освітнього процесу в університеті в умовах воєнного стану у 2022-2023 н.р. році схвалити.

2. Навчально-методичному управлінню, деканам факультетів:

2.1. До 29.12.23р. здійснити детальний аналіз підсумків сесії 1-го семестру 2023-2024 н.р. та вжити заходів щодо ліквідації недоліків, які мали місце в організації освітнього процесу в 2022-2023 рр.

2.2. До 30.01.24 р. підготувати проєкти освітніх програм та навчальних планів на 2024-2025 навчальний рік з метою їх перевірки на відповідність до чинного законодавства та стандартів вищої освіти.

2.3. В організації освітнього процесу у 2 семестрі 2022-2023 н.р. дотримуватись студентоцентрованого підходу.

3. Інформаційно-обчислювальному центру (Аль-Амморі А.Н.) до 29.12.23 р. здійснити організаційно-технічні заходи щодо належного проведення захисту кваліфікаційних робіт магістра.

4. Проректору з навчальної роботи (Харуті В.С.), деканам факультетів (Бакуліч О.О., Бубелі А.В., Данчуку В.Д., Добровольському О.С., Ковбасенку С.В., Яровій Р.В.):

4.1. Забезпечити заходи з виконання навчальних планів за освітніми програмами університету в 2 семестрі 2022-2023 н.р.;

4.2. Створити умови для своєчасної акредитації освітніх програм згідно плану.

4.3. До 10.12.23 р. подати перелік викладачів, які потребують підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників в напрямку дистанційної освіти.

4.4. До 30.01.24 р. розробити пропозиції щодо роботи зі стейкхолдерами щодо грантової діяльності.

5. Випусковим кафедрам здійснити заходи щодо належного захисту кваліфікаційних робіт магістра за освітніми програмами другого (магістерського) рівня вищої освіти

6. До 26.01.2024 р. створити робочу групу з метою напрацювання дієвих кроків щодо підвищення якості освітньої діяльності в умовах реформування системи вищої освіти в Україні.

7. Контроль за виконанням рішення покласти на першого проректора Грищука О.К.

Голова Вченої ради НТУ

Вчений секретар



Микола ДМИТРИЧЕНКО

Олександр МЕЛЬНИЧЕНКО



Р І Ш Е Н Н Я
Вченої ради Національного транспортного університету

Протокол № 13

01 грудня 2023 року

Про якість підготовки фахівців на факультеті економіки та права

Заслухавши та обговоривши доповідь декана факультету економіки та права доцента Ярової Р.В. Вчена рада відмічає, що відповідно до Закону України «Про вищу освіту», локальних нормативно-правових актів на факультеті здійснюється системна і цілеспрямована робота із забезпечення якості підготовки фахівців за спеціальностями факультету, яка є часткою системної роботи по забезпеченню якості освітніх послуг, що ведеться в Університеті під контролем ректорату та Вченої ради.

На факультеті здійснюється підготовка фахівців першого (бакалаврського), другого (магістерського) рівнів вищої освіти за 4 спеціальностями та 12 освітньо-професійними програмами гуманітарного спрямування, розробленими на основі стандартів вищої освіти. Відбувається підготовка доктора філософії за спеціальністю «Економіка». За період 2020-2023 років підготовлено 456 бакалаврів та 180 магістрів, переважна більшість яких працевлаштовується за фахом.

На даний момент на факультеті навчається 586 студентів, з них 428 бакалаврів та 158 магістрів. Переважна більшість студентів навчається на місцях, що фінансуються за кошти фізичних та/або юридичних осіб – 91 % (92 % бакалаврів та 85 % магістрів).

До структури факультету входять 4 кафедри. Освітній процес забезпечують 63 викладачів, з них за основним місцем роботи 56 (90%). Наукові ступені та/або вчені звання мають 48 викладачів (77%), з них докторів наук, професорів – 11, докторів наук, доцентів – 1, професорів зі вченим званням доцента – 3, кандидатів наук зі вченим званням професора – 2, кандидатів наук зі вченим званням доцента – 28, кандидатів наук без вченого звання – 3, доцентів без наукового ступеня – 3, старших викладачів – 9, асистентів – 3. Варто відзначити, що значна частина викладачів мають почесні звання, зокрема відмінник освіти – 9; заслужений юрист України – 2.

Ведеться цілеспрямована робота щодо забезпечення освітнього процесу навчальною та методичною літературою. За останні роки викладачами кафедр факультету підготовлено 17 навчальних посібників, 38 монографій, більше 100 навчально-методичних розробок. Крім того, варто відмітити публікаційну активність викладачів кафедр факультету. За останні роки підготовлено більше 400 публікацій у вітчизняних фахових виданнях, 67 у зарубіжних та 80 Scopus, Web of Science, викладачі кафедри беруть активну участь у роботі вітчизняних та міжнародних конференцій Викладання усіх освітніх компонент повною мірою забезпечено навчально-методичною літературою. Відповідно до ліцензійних вимог щодо необхідності розвитку спеціальних знань та навичок, кваліфікація більшості науково-педагогічних працівників відповідає 4 та більше пунктам ліцензійних умов (28 викладачів мають відповідність 7 і більше пунктам ліцензійних умов). За період 2020-2023 рр. науково-педагогічними працівниками кафедр отримано більше 100 свідоцтв про підвищення кваліфікацій, пройдено 23 закордонних стажувань (Польща, Австрія, Німеччина, Чеська республіка, Латвія, Болгарія, Словачка Республіка).

Забезпеченню належного рівня якості підготовки фахівців сприяє інтеграція в освітній процес науково-дослідної роботи здобувачів освіти. Зокрема основними напрямками наукової роботи студентів є участь у наукових конференціях (організованих Університетом, всеукраїнських, міжнародних); долучення студентів до виконання науково-дослідних робіт кафедр; написання наукових статей; участь у Всеукраїнській олімпіадах, творчих конкурсах, змаганнях юридичних клінік, судових дебатах. Науковій роботі здобувачів сприяє функціонування 9 студентських наукових гуртків.

Важливою складовою підготовки фахівців всіх спеціальностей факультету є їх практична підготовка, яка реалізується у декількох напрямках. Зокрема, проходження різних видів практик залежно від вимог стандарту вищої освіти, робота Юридичної клініки факультету економіки та права, активне залучення стейкхолдерів, проведення з ними спільних заходів, метою яких є в тому числі закріплення теоретичних знань та обмін практичним досвідом.

Зусиллями кафедр факультету для покращення підготовки фахівців усіх спеціальностей укладаються договори про співпрацю, академічну мобільність. Зокрема протягом 2020-2023 років було укладено більше 100

договорів про співпрацю, більше 20 договорів про внутрішню академічну мобільність, отримано більше 30 рецензій зовнішніх стейкхолдерів на освітньо-професійні програми.

З метою підвищення кваліфікації викладачів та якості підготовки фахівців факультет розвиває міжнародну співпрацю, зокрема участь у програмі Еразмус+ «Нові механізми управління на основі партнерства та стандартизації підготовки викладачів професійної освіти в Україні». Особлива увага приділяється здійсненню академічної мобільності викладачів та студентів. Протягом 2022-2023 навчального року правом академічної мобільності скористалися 6 студентів факультету. В цьому навчальному році – 4.

Факультет працює над покращенням матеріально-технічної бази: в рамках Міжнародного проекту PAGOSTE за кошти Європейської Комісії придбано обладнання для створення дидактичної лабораторії педагогічної майстерності, мультимедійного лінгафонного кабінету, навчальної лабораторії кафедри конституційного та адміністративного права. Крім того, на факультеті функціонує комп'ютерний клас, навчальні лабораторії «Зал судового засідання», «Юридична клініка факультету економіки та права».

Про рівень успішності випускників бакалаврського освітнього ступеня свідчать підсумки атестаційного іспиту за останні 3 роки: Успішність підсумкової атестації бакалаврів становить 91 %, магістрів – 100 %. Було видано 50 дипломів з відзнакою для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти та 19 для другого (магістерського) рівня вищої освіти. Підсумкова атестація на факультеті має свої особливості, які передбачені стандартами вищої освіти і здійснюється у формах атестаційних іспитів, захистів кваліфікаційних робіт бакалаврів, магістрів і вперше в 2023 році для спеціальності 081 «Право» другого (магістерського) рівня у формі ЄДКІ.

Однак потрібна подальша системна робота на поліпшення якості підготовки фахівців на факультеті, в тому числі в умовах воєнного стану. Пріоритетами підготовки фахівців спеціальностей факультету визначено удосконалення кадрового забезпечення освітніх програм, активізація наукової роботи студентів, наближення рівня практичної підготовки до сучасних вимог ринку праці, укладання нових угод із підприємствами та установами про проходження практики, підвищення рівня оволодіння здобувачами професійних практичних навичок. Для збільшення контингенту здобувачів освіти за спеціальністю факультету необхідно приділяти більшу увагу проведенню профорієнтаційних заходів.

Вчена рада вирішила:

1. Роботу факультету економіки та права щодо якості підготовки фахівців схвалити.
2. Декану факультету (Яровій Р.В.), кафедрам факультету:
 - 2.1. Продовжити роботу з проведення чергових акредитацій освітніх програм спеціальностей факультету за першим (бакалаврським) та другим (магістерським) рівнем вищої освіти.
 - 2.2. До 01.06.2024 р. здійснити перегляд та оновлення освітньо-професійних програм за спеціальностями факультету для першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів вищої освіти, враховуючи зміни до законодавства, вимоги ринку праці, запити здобувачів освіти та особливі потреби економіки в умовах воєнного стану.
 - 2.3. До 01.05.2024 р. оновити освітньо-професійну програму, навчальний план другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 081 «Право», враховуючи досвід та особливості проведення підсумкової атестації у формі єдиного державного кваліфікаційного іспиту.
 - 2.4. Посилити всі види профорієнтаційної роботи для збереження та збільшення контингенту студентів бакалаврату та магістратури, використовуючи традиційні форми, а також через соціальні мережі та засоби масової інформації.
 - 2.5. Забезпечити стимулювання публікаційної активності викладачів та своєчасного підвищення кваліфікації, підготовки та видання підручників і навчальних посібників.
 - 2.6. Покращити співпрацю з профільними установами та бізнесом щодо забезпечення якості практичного навчання для створення нових баз практик та місць працевлаштування випускників і стажування викладачів.
 - 2.7. Системно залучати потенційних роботодавців, стейкхолдерів до розробки та реалізації освітніх програм, залучення їх до освітнього процесу.
 - 2.8. Створити умови для міжнародного співробітництва, розширення співпраці з профільними українськими та європейськими закладами вищої освіти, в тому числі з метою реалізації академічної мобільності викладачів і студентів у рамках проектів Еразмус+.
3. Проректору з навчальної роботи (Харуті В.С.) впроваджувати досвід підготовки та проведення єдиного державного кваліфікаційного іспиту за спеціальністю 081 «Право» на всіх факультетах університету.
4. Контроль за виконанням рішення покласти на першого проректора Грищука О.К.

Голова Вченої ради НТУ

Секретар Вченої ради НТУ



Микола ДМИТРИЧЕНКО

Олександр МЕЛЬНИЧЕНКО